

НИШКО САВЕТОВАЊЕ ЕКОНОМИСТА СРБИЈЕ

ПРИВРЕДОМ ЗАУСТАВИТИ БЕЖАЊЕ ИЗ ЗАВИЧАЈА

Нишко саветовање економиста Србије, одржано јуче на нишком Универзитету, окупило је најеминентније економисте, научне раднике и стручњаке за ову област, представнике амбасада Мађарске, Словачке, Бугарске и Македоније, као и бројне привреднике.

Тема овогодишњег саветовања "Економски развој неразвијених подручја Србије и европске интеграције" покренула је бројна питања, али и дала одговоре којим смером би требало да се креће економски развој.

-Економска политика регионалног развоја је један од најважнијих делова укупне економске политике -рекао је у уводном излагању др Зоран Аранђеловић, професор нишког Економског факултета. Неопходан елемент представљају озбиљни интеграциони процеси који ће допринети да се проблеми превазиђу. Дobar пример су дале Шпанија и Португал, где су најнеразвијенија и најразвијенија подручја била у односу 1:8 а од приступања ЕУ овај однос је сведен на 1:4. Очекујем да ће Србија, која је доста закаснила у процесу регионалног развоја, почети да развија регионе, али сада са другог аспекта. Ту првенствено сматрам нагласио је професор Аранђеловић -да се мора зауставити "бежанија" са југа Србије у иностранство и на север земље. Чињеница је да од десет дипломатских студената њих шест напусти југ и то половина оде у иностранство а половина у северне развијеније делове

земље, док се за преосталих четворо не зна где су јер немају посла. Дакле, држава је основни фактор регионалног развоја и мора

регионалног развоја, објаснила је да је разлог дислокације Фонда за регионални развој из Београда у Ниш, као једне од главних институција за подршку развоју економије Србије, управо смањење огромних регионалних разлика.

-Однос између најразвијеније и најнеразвијеније општине је 1:10 а, нажалост, једна од тих најнеразвијенијих општина је Меровина у непосредној близини Ниша

програме и кредите које Влада Србије подржава. Наша привредна друштва не знају за многе програме и кредитне подршке које је Влада Србије припремила и за које је одвојила позиције у буџету. Једна од њих је, рецимо, подршка девастираним подручјима, за шта је издвојено 100 милиона евра од којих је само мали део искоришћен. Инсистирамо да компаније и предузетници из тих крајева траже сред-

вали на сву озбиљност ситуације, као и на веома важну улогу политике и дипломатије за економски развој неразвијених подручја.

-Панел дискусија на тему "Улога политике и дипломатије" посебно је била занимљива јер су искуства везана за регионални развој, поред представника Министарства економије и регионалног развоја, изнели и представници амбасада Словачке, Мађарске, Бугарске и Македоније -рекао је др Бобан Стојановић, професор Економског факултета и председник Друштва економиста Ниша.

Они су такође говорили и о могућностима повезивања Србије, поготову неразвијених региона, са њиховим земљама. И наши економски саветници у Софији и Скопљу су дали своја виђења будуће економске сарадње у региону. Посебан квалитет саветовања је одсликан у панел дискусији везаној за реакције бизниса на одлуке политике и напоре дипломатије. Њихови предлози и опаске су веома важни за правилно усмеравање будућих улагања у неразвијена подручја. Такође и панел дискусија "Улога локалне самоуправе у економском развоју" представља важан сегмент саветовања јер елаборира управо иницијативе из базе, дефинише улогу развојних агенција, локалних канцеларија за економски развој, разних програма и пројеката који се тичу развоја неразвијених региона.

С.Бојовић



Економска сарадња у региону императив: са отварања скупа економиста у Нишу

зауставити депопулацију јер у противном за десет година нећемо имати шта да радимо по питању регионалног развоја и биће џаба инвестиције када неће имати за кога.

Драгијана Радоњић -Петровић, државни секретар у Министарству економије и

-рекла је Радоњић -Петровић. -Доношење одлука о дислоцирању битних институција мотивисано је потребом да привредна друштва и предузетници добију лакши приступ и квалитетније информације које би им омогућиле да аплицирају за многе

ства, наравно да при том морају да испуњавају услове, и да заједнички нађемо најбоље пројекте којима ће се запослити највећи број људи а неразвијени крајеви стећи од тога одређени бенефит.

Економски стручњаци су на овом саветовању укази-

Приоритет - привредна активност

-Налазимо се у комбинованој кризи која је последица транзиционе кризе, која у Србији траје преко две деценије, и нега-

дел којим ће се поред контроле цена контролисати и курс и ниво економске активности, односно елиминисати проблем не-



ЗАВ
СТА
И
У
1,
Е
ција у
одсто
Европ
јуче Р
тисти
к
вод
првих
потрс
за 3,7
флац
роша
до ма
4,1 од
1 од
пели
пића,
порта
цент
рекр
Јуч
О
пр
хи
Ецол
пану
слуј
пану
јуче
прип
опш
Ант
ову
600
хил
ула
вих
тиц
Срб
нов
Дру
О
В
С
З
П
Зр
ном
за
сту
инд
тен
нач
нак
ник
лет
сад
и ј
Зр
дуст
вод
риц
сета
их је
ПР

професор Аранђеловић - да се мора зауставити "бежанија" са југа Србије у иностранство и на север земље. Чињеница је да од десет дипломираних студената њих шест напусти југ и то половина оде у иностранство а половина у северне развијеније делове

зауставити депопулацију јер у противном за десет година нећемо имати шта да радимо по питању регионалног развоја и биће цаба инвестиције када неће имати за кога.

Драгијана Радоњић - Петровић, државни секретар у Министарству економије и

-рекла је Радоњић - Петровић. - Доношење одлука о дислоцирању битних институција мотивисано је потребом да привредна друштва и предузетници добију лакши приступ и квалитетније информације које би им омогућиле да аплицирају за многе

ства, наравно да при том морају да испуњавају услове, и да заједнички нађемо најбоље пројекте којима ће се запослити највећи број људи а неразвијени крајеви стећи од тога одређени бенефит.

Економски стручњаци су на овом саветовању укази-

номском развоју" представља важан сегмент саветовања јер елаборира управо иницијативе из базе, дефинише улогу развојних агенција, локалних канцеларија за економски развој, разних програма и пројеката који се тичу развоја неразвијених региона.

С.Бојовић

Приоритет - привредна активност

-Налазимо се у комбинованој кризи која је последица транзиционе кризе, која у Србији траје преко две деценије, и негативног утицаја светске економске кризе - рекао је председник Савеза економиста Србије др Драган Ђуричин. - Влада Србије је успела да заустави негативне тенденције тако што је у последња два квартала ове године остварила позитивне стопе привредног раста, што значи да смо према статистичким мерилима изашли из рецесије, али се поставља питање њене одрживости. Ми сматрамо да је неодржива без промене привредног модела који мора бити проинвестиционо оријентисан. Мој предлог је да један смер инвестиција буде према мрежи технологија као што су телекомуникације и енергетика, други смер су инвестиције у инфраструктуру и трећи у прехрамбену индустрију и селективне зоне пољопривреде. Али, "срце" проблема је монетарни модел. Садашњи модел јаке валуте у слабој привреди је неодржив јер троши велике девизне резерве за одбрану курса. Мора се успоставити монетарни мо-

дел којим ће се поред контроле цена контролисати и курс и ниво економске активности, односно елиминисати проблем незапослености. Када се то постигне, нећемо сулудо трошити девизне резерве за одбрану курса који се не може одбрани-ти. Потрошили смо милијарду евра пре неколико недеља за одбрану курса а истовремено смо преговарали за 360 милиона евра кредита од ММФ за март! Јасно је да нови монетарни модел мора бити дефинисан на новим принципима и са новим циљевима. Уз то се такође морају предузимати паралелне тактичке мере као што су, рецимо, инвеститорске визе и пројектно управљање. Политика равномерног регионалног економског развоја је битна због социјалне кохезије, али и због испуњавања услова за улазак у ЕУ, те је то недвосмислено битно питање. Међутим -нагласио је Ђуричин -уколико Србија буде проинвестиционо оријентисана и подигне ниво привредне активности, онда ће и вођење политике равномерног регионалног развоја бити на реалним основама.



Драган Ђуричин, председник Савеза економиста Србије

ЗРЕЊАНИН
Зрењанин
ном суду
за покрет
ступка на
индустри
тено је ју
начелник
Как
након са
ника Гре
лете Ми
садашњи
и јавни
Зрењанин
у
ДВСТВИМ
водње од
рици трен
сетак рад
их је било
ПРОДУ
НОВОМ
Про
цене
НОЕ
Продукт
Саду ук
јуна д
35.803.7
дупло ви
деље, об
Про
тона роб
више нег
У са
наводи д
нижа је
кључена
дељи из
по кило
касније
ма, није